

Postaközlés és kiadó-  
hivatal:  
Mogyódi-utca 1. szám.  
Telefonszám 106  
Megjelenik  
kivételével a kora-  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK**  
Helyben, házhoz kérésre  
Egy hóra 5-40 korona.  
Egy hétre 1-20 korona.  
Vidéken:  
Félre 30 korona.  
Egy hóra 5-50 korona.

FOSZTERKESZTŐ:  
Dr. ESPERSIT JÁNOS.

SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS  
KOVÁCS SÁNDOR.

SZERKESZTŐ  
GROSS HENRIK.

KIADÓTULAJDONOSOK:  
KOVÁCS SÁNDOR ÉS TÁRSAL.

## Az előzetes béke után vehetünk részt a békekonferencián.

Forradalmi alakulat helyett — alkotmányos kormány.

Budapestről jelentik: Hock János, a Nemzeti Tanács elnöke ma hosszas tanácskozási ülésen Berinkey Dénes miniszterrel. A tanácskozás után Hock János egy újságitárnak a következőket mondta:

— A nemzetgyűlési választások megojtása nehézségekbe ütközik, mert az ország két ötdrészre meg van szálva. Míg a békekonferencia véglegesen állást nem foglal, nem lehet választani. Mi is sürgetjük a választások kiírását,

mert jobban szeretnénk, ha egy forradalmi alakulat helyett rendes, alkotmányos alapokon álló kormány lenne az az ügyek vezetését.

Arra a kérdésre, hogy a magyarok részéről kik vesznek részt a

békekonferencián, Hock János így válaszolt:

— Engem, mint a Nemzeti Tanács elnökét ki akartak küldeni, de én ezt a kiküldetést csak úgy vállaltam volna el, ha egy bizottság élén küldenek ki. Arról is volt szó, hogy egyedül menjek ki Angliába, de ezt nem vállaltam, mert nem vagyok hajlandó a felelősséget egyedül magamra venni. Nem akarok bűnbak lenni.

Amíg az entente nem határozott a preliminális béke kérdésében, addig szó sem lehet kiutazásról, mert az entente mintegy erkölcsi vesztéggel vonta magát körül és nem hajlandó meghallgatni a volt központi hatalmak népeit.

## A kormány nem ismeri el az erőszakos területfoglalásokat.

A csehek elvágják a bécsi telefont.

Budapestről jelentik: A francia fegyverszüneti bizottság vezetője, Vyx alezredes megkeresést intézett a magyar fegyverszüneti bizottsághoz és közölte, hogy a cseh-szlovák kormány hajlandó volna közvetlen gazdasági tárgyalásba bocsátkozni a magyar kormánnyal annál is inkább, mert a cseh-szlovák kormány szuverénitása a magyar kormánynál már notifikálva lett.

A magyar fegyverszüneti bizottság utján a magyar kormány erre ma a következő választ adta:

A magyar népköztársaság kormányának kényserhelyzet hatása alatt kénytelen volt érintkezésbe lépni egyes szervekkel és egyénekkkel, akik az ország megszállott területein tartózkodva a magyar kormánnyal ilyen érintkezést kerestek. A magyar népköztársaság kormányának kényserhelyzete abból állott elő, hogy a megszálló csapatok az ország számos helyén kivették a kormány közegeinek kezéből a polgári közigazgatást, a demarkációs vonalat, amely tisztán katonai természetű, gazdasági határrá változ-

tattak át. Végül magyar állampolgárokat olyan elbánásban részesítettek, amely sem a nemzetközi jog szabályainak, sem az emberiség követelményeinek nem felel meg. A fegyverszüneti szerződésnek, a nemzetközi jognak és az emberiségnek ilyen megsértése ellen a kormány minden alkalommal tiltakozott ugyan, de kénytelenésgből tárgyalásokat kezdett azokkal a szervekkel és egyénekkkel, akiknek utján az ország népének szellemi és élelmiszterrel való ellátását, továbbá a megszállott területen élő magyar állampolgárok sorsát biztosítani remélte.

Mint ahogy azonban a kormány azt látja, hogy a helyzet kényszere alatt követett eljárásából olyan következtetések levonását kísérik meg, amelyek azt jelentenék, mintha a magyar kormány e tárgyalások által a megszállott területek elfoglalásának jogosságát és a szervek mögött álló katonai hatalom jogszerűségét elismerte volna, a magyar kormány kénytelen tiltakozni ünnepelesen az ellen, hogy ennek az érintkezésnek oly hatás tulajdonítható, amely a magyar kormánynak számos tiltakozásban megnyilvánult álláspontjával egyenesen ellentétben van. A magyar kormány

elvi álláspontja, amely a fegyverszüneti szerződésen alapszik, semmiféle irányban nem változott meg.

A kormány semmiféle jogról le nem mondott, a fegyverszüneti szerződés megsértésével megszállott területek elfoglalásának jogosságát el nem ismerte és egyidejűleg kijelenti, hogy a jövőben netán előforduló esetknél, amennyiben a megszállott területek lakossága szenvedéseinek enyhítése céljából érintkezésbe lép, elvi álláspontját soha feladni nem szándékozik.

A Magyar Távirati Iroda éjszaka jelenti, hogy a hiranyagszolgálatát erősen hátráltatja az a körülmény, hogy a Béccsel való telefonösszeköttetés alig egy vagy két vonalra szorítkozik, minthogy a telefonközponttól vett értesítés szerint — a Pozsonyban áthaladó vonalakat a csehek újból elvágták.

## Általános sztrájk Felső-Magyarországon.

A csehek nem teljesítették a munkások követeléseit.

Pozsonyból jelentik: A pozsonyi munkások tudvalevőleg memorandumot adtak át a cseh-szlovák kormánynak, amelyre a választ szombat este várták. Ezt s terminust a csehek kívánására hétfőig meghosszabbították azzal, hogy ha a munkásság követeléseit nem teljesítik, akkor egész Felsőmagyarország munkássága kedden reggel megkezdje a sztrájkot.

A határidő eltelt anélkül, hogy a munkások választ kaptak volna. Ennek folytán ma egész Felsőmagyarországon kitört a sztrájk. A munkások felhívása folytán Pozsony lakossága már tegnap nem hagyta el lakásait. Zárva tartották a házak és lakások ajtóit.

Jellemző a csehek magatartására a következő eset is: Amikor február 4-én a cseh-szlovák kormány bevonult Pozsonyba, a csehek több száz asszonyt szerződtettek 300 korona díjazásért ama célból, hogy különböző helyeken összekötözött kezekkel álljanak fel és a cseh-szlovák kormány bevonulásakor ejtsék el kötelékeiket annak szimbolusaként, hogy a cseh szlovák nép felszabadult a magyar „rabság” alól.

## Köztársasági forradalom Romániában.

Ferdinánd király megsebesült. Menekülnek a bojárok.

Budapestről jelentik: A 8 órai Újság jelenti Brassóból: Ujabb távirati jelentések szerint Romániában a helyzet a végsőkig feszült. A forradalom minden percében teljes erővel kitörhet. A legutóbbi tüntetéseket a kormány nagy erőfeszítésekkel el akarta fojtatni. Mindent elkövetnek, hogy az ottani lapokból semmi hír se szivároghon ki a külföldre. A lapokat a határon feltartóztatják és megjelenésük előtt szigorúan cenzurázzák.

Az izzó hangulat a bojárokat menekülésre kényszeríti. Tömegesen hagyják el Romániát a bojárok s Brassóban és a megszállott területeken tömegesen telepednek le. Ellenőrizhetlen hírek szerint

a román királyi család elmenekült. A menekülés közben lövöldözés támadt. Egy golyó Ferdinánd király jobbkarját összeroncsolta.

Berlinből jelentik: A Lokalanzeiger jelenti Bukarestből: A munkások tegnapi tüntetése ismét forradalmi jellegű volt. A király autója éppen akkor fordult ki a palota udvarából, amikor a tüntető tömeg odaért. Kövekkel dobálták a király autóját és ezt kiáltották:

— Le a korhellyel! Eljen a köztársaság! Eljen a felszabadított proletariátus.

A tömeget katonák kergették szét.

## Magyarországon is lebélyegzik a bankjegyeket.

Csehország már elrendelte a tranzakciót.

Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse értesülése szerint bécsi mértékadó körök értesítést kaptak arról, hogy a cseh szlovák kormány már a legközelebbi napokban elrendeli a bankjegyek lebélyegzését. Az előkészületek már régebben megtörténtek úgy, hogy a lebélyegzés egy héten belül megtörténhetik. A bankjegyeknek a cseh-szlovák állam területére való behozatala vagy bankok utján való átutalása már meg van tiltva.

Szombaton és vasárnap az Uránia mozgófényképszínházban LEHÁR FERENCZ világhírű OPERETTJE

# A PACSIRTA

kerül bemutatóra fényes kiállításban. Jegyek előre válthatók ezen előadásra a pénztári órák alatt.

Bécsből jelentik: A Neue Freie Presse prágai értesülése szerint miután a délszláv állam már keresztül vitte a koronás bankjegy lebélyegzését és Csehszlovákia ugyanazt tervezi. Magyarország is kétségkívül hasonló intézkedést fog tenni, miáltal az évszázadok óta egységes valuta megszűnik. Ezek után Német Ausztriának saját elhatározása szerint kell cselekednie, mindenképp el kell őrizkednie attól, hogy a csehek által visszatartott nagytömegű bankjegy Német Ausztriában nyerjen elhelyezést.

Prágából jelentik: A Poudelnik című lap szerint a cseh-szlovák államban a pénz úgy fogják lebélyegezni, hogy a bankjegy névértékének egy százalékát kitevő okmánybélyeget fognak minden egyes bankjegyre ráilleszteni. A 25 és 200 koronás bankjegyeket állítólag teljesen kizárják a lebélyegzésből, minthogy a cseh pénzügyminiszter rendeletben kimondta, hogy ezeket a cseh-szlovák államban nem ismeri el fizetési eszközként. Hasonlóképpen kizárják a lebélyegzésből az egy- és kétkoronás bankjegyeket is.

### Hogy lehet Kiszomboron át közlekedni?

Utazási engedélyeket csak az újvidéki parancsnokság adhat.

Szabadkáról jelentik: A Narodna Uprava belügyi osztálya ma rendeletet adott ki, amelyben megszorgitja a demarkációs vonalon túlról szóló utazási lehetőséget. A rendelet főbb intézkedései a következők:

A demarkációs vonalon túli utazásokra további intézkedésig csak a kir. szerb I. hadsereg parancsnokság, Újvidék adja ki, csak kivételes és sürgős esetekben a Narodna Uprava belügyi osztályának ajánlata. Ily tárgyu kérelmek ezen osztályhoz írásban nyújtandók be. A kérvényhez csatolandó a városi rendőrség elsőfokú hatósága vagy járási főszolgabíró által kiállított véleményezés. Igazolni kell az utazás célját és csatolni kell egy fényképpel ellátott személyleírást. A kérvényező a rendőri hatóságnál köteles két koronát készpénzben lefizetni.

A demarkációs vonal átlépése meg van engedve Lippánál, Aradnál, Pécskánál,

Szerbcsanánál, Kiszombornál, Bajánál, Báltaszéknél, Pécsnél, Szt. Lőrincnél, Sárosnál, Szigetvárnál és Barcsnál.

Az utazási igazolványok igen szigorúan kezelendők és csak kivételes esetben adhatók ki. Aki a demarkációs vonalon túlról ide akar utazni, annak utazási engedélyét a szerb kir. parancsnokság budapesti képviselője által láttamoztatnia kell.

## Öngyilkos makói fiatalember.

Felakasztotta magát.

Ma délelőtt egy makói derék katona vált meg önként az élettől. Szorgalmas munkás ember volt, aki nemrégiben jött haza az északi frontról kalandos hányattatás után.

Ezerszer is elkedett rá a halál, de azt elkerülte. Ma meg önmaga kereste s megtalálta.

A szerencsétlen végű fiatalember Novák Sándor asztalos iparos Szigligeti-utca 2. sz. a. lakos. Együtt élt szüleivel s senki sem sejtette sötét szándékát, amire egyébként oka sem volt. Se szerelem, se anyagi gond nem bántották. Senki sem sejtte, mi érlelte meg benne a szörnyű elhatározást.

Ma reggel, míg a házbéliek odajártak hazulról, felment a padlásra s egy ruhaszárító kötélre felakasztotta magát. A házbéliek mikor hazajöttek, keresni kezdték s így akadtak rá a padláson holtan. Az öngyilkosságról jelentést tettek a rendőrségen, ahol megindították a szokásos eljárást.

Az öngyilkos semmiféle levelet vagy irást nem hagyott hátra s hozzátartozói sem sejtik, mi kergette a halálba a szerencsétlen fiatal embert, aki titkát magával vitte a sötét sirba.

### Karhatalom a renitens nemzeti tanácsok ellen.

A kormány a megszállott területek élhelmezéséért.

Budapestről jelentik: Balogh Ernő közéleti miniszter ma délelőtt értekezletre hívta össze a megszállott területek összes főispánjait. A miniszter hosszabb beszédben kifejtette, hogy a kormány nem tűrheti többé a vidék egyes nemzeti tanácsainak és hivatalos személyeinek tulkapását az élhelmezés terén.

Felszólította a miniszter a főispánokat, hogy ha kell, karhatalommal is lépjenek fel az ellenszegülő községek és hivatalnokok ellen és kényszerítsék azokat, hogy élhelmezési feladatokat olyan országos szintre emeljék, amelyekben hiány van az élhelmezésben. Azok ellen, akik a kiadott rendeleteket nem tartják meg, legszigorúbban kell eljárni.

### Két birka — meg hat ember.

A tegnapi birkavásár epilógusa.

A tegnapi birkavásáron egy rokkant katona is „szörzött” két birkát. Csakugy „szörzött”, de pórral járt vele, mert meglátta ezt két erősebb ember, utána ment a katonának s követelte legalább az egyik birkát, mert ha nem hát elviszik.

Az elkeseredett harcos erre azt mondotta, hogy ha már az egyik birkát elviszik, vigyék a másikat is. El is vitték a két birkát s a „szörzött” ember riva nézett utána. Hogy hogy nem arra vetődött megint 3 ember, akik szintén későn érkeztek a birka vásárhoz. Sopánkodtak, hogy nem tudtak birkához jutni. Meghallotta ezt a rokkant katona. Odament hozzájuk s megmagyarázta nekik, hogy amott visz 2 ember 2 birkát, amit csak úgy potyára szereztek, vegyék el tőlük. A szót tett követte s a szegény birkák rövid félóra alatt, úgy kom-

munista alapon 3 szor cseréltek gazdát. Ha még erősebb emberek jöttek volna s azok is elvették volna a birkákat — ez az irás is tovább tartott volna a „szörzött” birkákról, amely még foglalkoztatni fogja a rendőrséget, mert a birkák kommunizálása közben egynemelyek becsületsértéseket is követtek el, ami miatt a rendőrséghez került a dolog.

Jellemző, hogy nem a kétszeri erőszakos eltulajdonítás miatt történt a feljelentés, hanem becsületsértés miatt, mert hisz az egész ügy szörnyen „böcsületes” dolog, hanem a sértés az már más, az megtorlást kíván.

## NAPI HIREK

— Forgalom Német Ausztriával. A magyar külügyminisztérium közli, hogy utóbbi időben mind nagyobb számban érkeznek hozzá, illetve a bécsi követségünkhöz magyar cégek beadványai, amelyekben a német-ausztriai hatóságoknál való közbenjárást kéri kivételi, illetve engedély megadása, vagy lefoglalt áruk kiadása ügyében. A követség ügymenetének megkönnyítése céljából és a gyors elintézés érdekében kívánatos volna, ha az érdekelt cégek beadványukhoz lehetőleg 2—2 példányban kiállított melléklet csatolnának, amelyben német nyelven röviden mindent összefoglalnának, amit a bécsi hatóságoknak tudniuk kell, hogy a kellő lépéseket gyorsan eszközölhessék. Elmondandó nevezetesen: a vevő és az eladó neve és címe, az áru pontos leírása, ki foglalta le, hol és mikor, történt-e már közbenjárás. kinél, mikor, milyen szám alatt, hol fekszik az áru most.

— Tüzifa beszoállítására. Az újabb beállott hideg időjárás folytán a szegény lakosságnak fokozottabb mértékben van szüksége tüzelő fára s minthogy a tüzifa rekvirálást a kívánt gyorsasággal nem lehet megejteni. A hatóság ezúton is fel-

kéri mindazokat, akiknek 30 méter-mázsa mennyiségnél több tüzelőanyaguk van, hogy feles készleteiket nyomban jelentsék be a rekvirálást végző munkástanácsnál, s ne várják be, míg a kiküldöttek lakásaikon megjelennek. Nagyon fontos s elsődrendű dolog, hogy a szükséges tüzelőanyag elő legyen teremtve, mert másként az ellátatlan lakosság gabonáját sem lesz képes a malom megőrölni s a liszt kiszolgáltatása is megakad. Emberbaráti kötelessége tehát most mindenkinek, akinek módjában áll a szűkölködők segítségére lenni s a nélkülözhető tüzelőanyagot felajánlani a legsürgősebben.

— A sok aprópénzü emberekhez. A városi adópénztárhoz a hadisegélyesek pénze csupa 1000 koronás sorkba érkezett meg. Persze így nem lehet kifizetni a hadisegélyeseket, mert hiszen aki hadisegélyre szorul, azok közül senki sem tud 1000 koronást váltani. Az adóhivatal felkéri ezért azokat, akiknek apróbb pénzüik van, sziveskedjenek az adópénztár segítségére lenni s azt a 200 darab 1000 koronást felváltani.

— Ruhabeszolgáltatás. A népkormány ruharendelethe értelmében eddig 220 háztartás szolgáltatott be ruhaneműket leszerelt szegénysorsu katonáink részére. Ebből megállapítást nyert, hogy még nagyon sok ruhabeszolgáltatásra kötelezett háztartás van. A ruharekquirálás ezeknél a háztartásoknál veszi kezdetét s ezért megegyezés felhívja a hatóság a beszoállításra kötelezett háztartásokat, hogy a beszoállításra köteles ruhaneműket, különösen nadrág és kabát ruhadarabokat f. hó 15 én déli 12 óráig a városháza udvarán levő tüzőrség épületében okvetlenül szolgáltatassák be.

— Ellopták a staférungot. Kisirt szemmel jelentkezett ma a rendőrségen Kun Lidia Bánffy-utca 9. szám alatti lakos s elpanaszolta, hogy még hazulról odajárt, ismeretlen tettesek feltörték a lakását és ellopták a staférunját, amit több mint 3000 koronáért apránként szerzett össze. A rendőrségen megvigasztalták a szegény nőt, hogy majd keresik a tolvajokat. Lehet, hogy meg is fogják őket találni.

— Egy rendutasításért — hat pofon. T. I. makói öreg polgártárs napi gondjaiban elmerülve baktatott hazafelé a Kórház utcába. Egyik ház előtt elhaladva vidám mulatozást hallott s ezért a ház előtt álló menyecske szemrehányást tett. A menyecske se hagyta magát. Szó szót követett, mire a házból kijött két katona s az egyik balról, a másik jobbról 3—3 pofont ragasztott az öreg pógár arcára, akinek mint elmondta a rendőrségen, még ma is szikrázik a szeme s zug a füle a pofonoktól. A pofozó katonák ellen a rendőrség megindította az eljárást.

— A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden március hó 2. napján d. e. 9 órakor a szegedi felső ipariskolá-

ban fognak megtartani. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a m. ker. iparfelügyelőséghez (Földváry-utca 4. szám) beküldendők.

— Jó az ut — lopják a szalmát. Most, hogy a fagy folytán az utak megjavultak s lehet a tanyákra járni, megindult a tolvajáradat a tanyák felé is. Tegnap Józ Sándor tanyájáról, a Mikócsáról 3 kecsi árpaszalmát loptak el. Más tanyákról is kisebb-nagyobb lopásokat jelentenek. A tetteseket keresi a rendőrség, de legjobban tenné maga a gazdaközönség, ha maga ügyelne a holmijaira, mert a rendőrség manapság keveset törődhet az ilyenekkel.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Bera Illés István Széll Rozáliával, Szilágyi Imre Nagy György Rozáliával, Vincze István Szabó Etelkával. — Elhalt: Zacharics Julianna 36 éves

— Értesítés. Az anyakönyvi hivatal hósi halált halt Katona Imre 47 éves népfőlkelő, a 7 ik vonatosztályos szolgált, hozzátartozóját kéri, hogy nevezett személyi adatainak megállapítása végett az anyakönyvi hivatalban megjelenni sziveskedjék. — Örömmel tudatjuk, hogy a tegnapi számban hirdetett hósi halált halt Gazdag Ferenc Lajosról ma megállapították, hogy orosz fogságban él és a legjobb egészségnek örvend.

— Meghívó. A makói nemzetőrség március hó 1-én Czibus István főhadnagy és Halász Gyula munkástanács elnöke védnöksége mellett a Hollósy Kornélia színházban műkedvelő előadást, míg a Kaszinó összes termeiben táncmulatságot rendez. Színe körül a „Vörös sapka” népszínmű három felvonásban, betanító Békésy Gyula nyug. színművész, főrendező Kiss József törzsaltiszt. Meghívót a rendezőség nem bocsát ki, hanem ezúton hívja meg a közönséget. Bővebb felvilágosítást nyújtunk a falragaszokon. A színházi előadásra jegyek előre válthatók: a Makói Független Ujság kiadóhivatalában és a nemzetőrség irodájában polgári leányiskola. Tisztelettel: a Rendezőség.

— Fekete táncosnő a Korzó mozi ma esti szenzációs ujdonsága. A ballerina világában játszódik le ez az izzó szerelmi tragédia, melynek jelenetei oly lebilincselők, hogy rég nem volt moziarabnak oly nagy sikere, mint ennek lesz ma este. A pompás film szerepeit a legelsőrendű művészek játsszák s mind-egyikük művészetét legjavát szolgáltatja.

— Mindenkit érdekel, hogy a következő árukat hol szerezheti be: Krep-papír, vegyes színben a legfinomabb réz ceruza-védő; erős katona-notesz; zsebben hordható előjegyzési napló; erős, nagy papír-pénztárca; „Gavallér” cigaretta hüvely, vattával ellátva és „Gavallér” cigaretta-papír; ön-

gyűjtőhoz tüzkő; penka-ceruzák Kovács Sándor papírkereskedésében, Szegedi-utca 1. sz.

106

a MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG szerkesztője és kiadóhivatali telefonszáma.

## Nyiltér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

### NYILATKOZAT.

A „Népköztársaság” 1919. év február 9 én megjelent „Szalonna és husempézés” című közleményre kijelentem, hogy én Szeresán Péter dolgaiba nem avatkozom és hogy én társa volnék, az hazugság és rágalom. Hanem a Lőrincné libakereskedő veje Diósszilágyi József előbb győződjön meg róla, hogy én finanszíroztam e az üzletet és ha egész biztos, akkor azután mehet a munkástanácshoz pletykálkodni.

Gera Andrásné.

## A makói kávések, kocsmárosok és italmérők

folyó hó 13-án, csütörtökön délután 2 órakor a Búza Anna-féle vendéglő helyiségében, fontos ügyek megbeszélése végett értekezletet tartanak. Tekintve az ügy fontosságát, kéretnek a tagurak az értekezleten feltétlenül megjelenni, hol is a borárak eladási ára is meg lesz beszélve. Az elnökség. 476

HIRDETÉSEKET felvesz és jutányos áron közli a MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. szám, Dégi-ház. Telefon szám: 162.

## Értesítettnek

a makói izraelita hitközség tagjai, hogy a **husvétii kenyér** jegyzése e hó 13-án, 14-én délután 9—11 és délután 3—6 óráig, továbbá e hó 16-án délelőtt 9—12 óráig eszközölhető a hitközség jegyzői irodájában.

Egy kilogramm husvétii kenyér ára 6 korona. A kormányrendelete értelmében egy személyre két kilogramm husvétii kenyér adható és ezzel szemben a kettős ellátás megállítása végett mindenki nnyi lisztet köteles a hatóságnak beszoigáltatni, mint a hány kilogramm husvétii kenyér számára kiadatott.

A husvétii kenyér ára jegyzés-kor fizetendő. 478

## REGÉNY A patakmalom tündére.

Minden leg fényes.

írta: Tölgyessy Miklós

Elemért nagy izgalomba hozta e hír s rögtön lóra kapva, lenyargalt a patakmalomhoz.

A halottban csakugyan anyját ismerte fel. Büneit felejtve, ráborult és sirt.

Gyárfás Péter oldalt állott és sötét areczsal nézte ezt a jelenetet.

— Elemér tehát mégis velük tart! gondolá magában epésen. Hogy siránkozik!

Lorántffy végre fölemelkedett és Gyárfáshoz közelített. De meglepte őt a molnár zárkózott magaviselete.

— Mit jelent ez ipam uram? kérdé.

— Ipam uram? mondá Gyárfás. Az én már nem vagyok! Szokták mondani: meghalt a gyerek, vége a komaságnak. Miránk is ez áll: meghalt a lányom, vége az ipaságnak.

— Meghalt? kérdé Elemér megdöbbenve.

— Hol van hát? fakadt ki az öreg. Hiszen a nagyságos ur nem is keresi őt.

Elemért fájdalmasan érinté e szemrehányás. De nem haragudhatott az öregre, sőt szánta őt, mert nagy csapás súlya alatt görnyed.

— Öregem, mondá, ha nem történt volna ez a sajnálatos eset, igyekezném megezőfolni, amit felhozott ellenem. De nézze, itt fekszik anyám holtteste, ki oly szörnyű halálba rohant. Ez az eset bizonyítja, mit tettem enyémmel Ilonka miatt! Az ő holtteste fölött némuljon el minden vád... inkább imádkozzunk érte, hogy bocsássa meg neki az örök bíró, amit ellenem és Ilonka ellen vetett.

E szók után Elemér letérdelt anyja holtteste előtt s sirva imádkozott érte. Az öreg Gyárfás sem maradhatott meg ridegségében, ő is keresztet vetett magára, ajka mozgott, mintha imádságot mormolna.

Elemér éppen intézkedni akart anyja hült tetemének elszállítása iránt, midőn jött a községi előljáróság a jegyzővel élén.

— Fel akarták venni a visum repertumot vagy a látletet, ahogy magyarul mondani szokás.

Legelőször is Gyárfás meg az öreg legény adták elő a tényállást. Vallomásuk egyező volt, tehát igaznak kellett lennie.

— Meg kell nézni, nincsenek-e rajta külérőszak nyomai, jegyzé meg a bíró, ki mindenkép szeretett volna valamit kisütni Gyárfás ellen.

— Ez szükségtelen! szólt mindjárt közbe Elemér. Hogy a látletet fel ne vegyék, ezt meg nem gátolhatom. De hogy tovább menjenek,

azt meg nem engedhetem! Anyám holttestét azonnal fel fogom vitetni a kastélyba s ravatalra tétetem.

(Folyt. köv.)

## Eladó állatok

1 darab három éves **KANCA CSIKÓ** és egy

## hasas tehén

eladó **JÁKSÓ SÁNDORNÉ**-nál Návay Gyuriné-féle földön. A kereszt-töltésen belül 475

## Eladó föld.

Ott Károly-féle tanya lábában, Dorka dűlőjén, Gera Ferenc szomszédságában **egy járandó** eladó. Értekezni lehet Huszáry-utca 20. szám alatt. 457

## Jó homoki borok!

Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régi-fajta hazai szőlőből nyert schiller vagy egész vörös 300 literből feljebb minden mennyiségben kapható

## VASS SÁNDOR

vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. Telefon szám 1. — Minták megtekinthetők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos Sugár-ut 29. szám alatt. Telefon szám 522. A megvásárolt mennyiség esetről-esetre egyezség szerint ott át is vehető. 9

## Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanások arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé teszek

### Vibrációs svéd

### arcmassázs.

Archámasztást a legideálisabb és legelőkeltebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkiválóbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bértelben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

### Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

## JÓ SZER

dieséretre nem szorul, csak egy kísérletet tegyen és szintén meg fog győződni arról, hogy szeplős, májfolt, pattanás ellen a létező szerek között legjobb a

## Harmatkrém,

amely egyttal üdév és bársony-simává teszi az arcórt. Egyedül kapható:

## Ember J. örökösei

„Megváltó”-gyógyszertárban, Aradi-utca. Üres tégelyek darabját 50 fillérért visszavevünk (458)

## Bárminemű nyomdai munka

minden igénynek megfelelően, esinos és izléses kivitelben jutányos áron készül. **Kovács Sándor és Társai** könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1. szám.

**Makói URÁNIA Mozgófényképszínház**

CSÜTÖRTÖKÖN, FEBR. 13-ÁN 2 ELŐADÁS, 5, ÉS 7 ÓRAKOR

**Robinson kisasszony**

Kalandor dráma 5 felvonásban.

Szereplők:

Greenwoy asszony, Lotty leánya, gróf Montesiva, Sergius rokona, Duncan sportember Lotty vőlegénye.

Elsőrendű kiegészítő műsor.

Naponkint elsőrendű műsor. — Számozott jegyek előre vált-  
hatók az előadás napján d. e. 10—12-ig, és d. u. 5 órától

Hétköznap  
2 előadás:  
d. u. 6 és  
este 8 kor.

**Korzó mozi**

Vasárnap  
4 előadás:  
3, 5, 7 és  
9 órakor.

FEBRUÁR 13-ÁN, CSÜTÖRTÖKÖN BEMUTATÓRA KERÜL

**A fekete táncosnő**

Dráma 4 felvonásban.

HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3:50, I. hely 3 K, II.  
hely 2 K, III. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától.

A mélyentisztelt közönség figyelmét felhívjuk művészi mű-  
sorainkra. Válogatott kiegészítő képek. :: Buffet. Ruhatár.  
Hirdetéseket vetítésre felvesszünk. **AZ IGAZGATÓSÁG.**

**Gavallér**

a jelenkor legjobb cigaretta hüvelye  
Ezen cigaretta hüvely nem rontja a dohány illatát.  
Viszonteladónak árengedmény. Mindenkor kapható  
KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében Szegedi-u. 1

**Könyvnyomda és lapkiadóvállalat**

**Makó, Szegedi-u. 1. sz. Telefon 106**



Mindennemü nyomdai munkák, u. m.: irodai  
nyomatványok, memorandumok, táblázatok,  
körlevelek, falragaszok, esküvői és báli meg-  
hívók, eljegyzési kártyák, névjegyek stb. izléses  
kivitelben, gyorsan és pontosan készítettnek.  
A kiadásunkban megjelenő »Makói Független  
Ujság« a vármegye legelterjedtebb és leg-  
kedveltebb lapja, megjelenik naponta 4-5000  
példányban. Hirdetéseket jutányos áron közlünk.  
Bármit elad vagy vesz, biztos sikert ér el,  
ha hirdeti a »Makói Független Ujság«-ban.



**Kovács Sándor és Társai**